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Nr. 814/2024. 

VÁLASZTÁSOK ELŐTT  

 

Kedves Testvéreim!  

2024 - választási szuperév! A világi sajtóban olvasható cím egy olyan valóságra 

utal, amilyenre még nem volt példa Romániában, hisz ebben az esztendőben 

négy választásra szólítják urnákhoz a választópolgárokat: június 9-én európai 

parlamenti és helyhatósági választásokat szerveznek, szeptember 15-én 

előrehozott államelnöki választásra, december 8-án pedig parlamenti választásra 

kerül sor országunkban. A választási folyamat egyszerűsítése és hatékonysága 

érdekében az illetékes állami szervek összevont választásokat hirdettek meg.  

 

A sorra kerülő választások előszele, a kampányok vihara már érezhető: a 

közösségi média felületein, falvaink és városaink utcáin megjelentek a politikai 

pártok hirdetései, és láthatóvá váltak azok a jelöltek, akik a közösség 

képviseletében szeretnének szerepet vállalni. A jelöltek bemutatják 

programjukat és próbálják megszerezni a szavazók bizalmát és támogatását. 

Megfogalmazzák terveiket és elképzeléseiket, rámutatnak a tapasztalt 

hiányosságokra, illetve mindarra, ami megvalósításra vár a közösségi jó és az 

emberi méltóság szolgálatában. De sajnos nem marad el az egymásra mutogatás 

sem, ami megmérgezi az egészséges versenyt, a szabad véleménynyilvánítást, és 

akadályozza a fejlődő közösség szolgálatát, a szilárd alapokon való építést, a 

szolidáris és minden polgár számára jogot biztosító társadalom kialakítását. 

 

„Jézus sohasem ártotta magát bele a politikába. Számára az volt a fontos, hogy 

alapjaiban helyreállítsa az ember kapcsolatát Teremtőjével.” – olvassuk a 

katolikus egyház társadalmi tanítását bemutató, iránymutató összefoglalóban.  

(DOCAT 207.) A Teremtővel való helyes kapcsolat mégsem jelenti azt, hogy a 

keresztény ember elszigetelődik a világtól, a társadalomtól és a közöségtől, 

amelyben helyet és küldetést kapott. Ezért mondhatta Jézus: „Adjátok meg a 

császárnak, ami a császáré, és Istennek, ami az Istené” (Mt 22, 21).  
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A választási szuperév bennünket is arra szólít fel, hogy komolyan vegyük Jézus 

tanítását és kövessük az Ő példáját. Tegyük ezt főleg azáltal, hogy felelősséget 

vállalunk egymásért és az egész közösségért. XVI. Benedek pápa, a közösség 

szolgálatában való elköteleződést így fejezi ki röviden: „A szolidaritás 

elsősorban azt jelenti, hogy mindenki felelősséget vállal mindenkiért.” (CiV 38) 

Ennek a szép kijelentésnek fényében tárom fel kedves testvéreim előtt biztató 

gondolataimat az előttünk álló választási szuperév kihívásaival kapcsolatosan.  

 

Az egyik dán filozófus, Søren Kierkegaard szerint „rettenetes, amit az ember 

megkapott: a választás, a szabadság.” Ennek helyes gyakorlására a Katolikus 

Katekizmus világos eligazítást ad, amikor kijelenti: „Nem az Egyház 

pásztorainak a dolga, hogy közvetlenül beavatkozzanak a politikai felépítménybe 

és a társadalmi élet szervezetébe. Ez a feladat a világi hívők hivatásának része, 

akik saját kezdeményezésükből honfitársaikkal együtt cselekednek. A társadalmi 

cselekvés a konkrét utak sokféleségét foglalhatja magában. Mindig a közjót 

tartja szem előtt, és egyezik az Egyház evangéliumi üzenetével és tanításával. A 

világi hívőkre hárul, hogy keresztény buzgalommal lelkiekkel töltsék meg az 

ideigvaló valóságokat és azokban a béke és az igazságosság munkatársaiként 

viselkedjenek.” (KK 2442) Továbbá, „szükséges, hogy mindenki – ki-ki azon a 

helyen, ahol van és abban a szerepben, amit betölt, részt vegyen a közjó 

előmozdításában. Ez a kötelezettség hozzátartozik az emberi személy 

méltóságához. Az állampolgároknak, amennyiben az számukra lehetséges, 

tevékenyen részt kell venniük a közéletben is.” (KK 1913-1915)  

 

Az előttünk álló választási hullám erre szólít fel bennünket: tartsuk fontosnak 

azt, hogy részt vállaljunk közösségünk és társadalmunk jövőjének alakításában.  

Nyilvánosan fel kell vállalnunk azokat az értékeket, amelyeken a keresztény 

közösség tovább fejlődhet és megerősödhet. Részvételünkkel támogatnunk kell 

azokat, akik kiállnak a megszerzett jogaink mellett és akik intézményeink 

további működéséért akarnak fáradozni.  Azokat kell támogatnunk, akik szembe 

mernek szállni a gyengítő és fertőző ideológiákkal és az egység útjában látják a 

megerősödésnek, a megmaradásnak és a további fejlődésnek a lehetőségeit. „Sok 

társadalmi kérdésben éppen a világiaknak kell részt venniük szaktudásukkal, és 

így együttműködniük a közügyek intézésében (GS 43).” Támogassuk azokat a 

jelölteket, akik közösségeink szolgálatában eddig is helyt álltak és a 

továbbiakban is helyt szeretnének állni. Legyünk azonban nyitottak azok előtt is, 

akik új lendülettel és elköteleződéssel akarják közösségeink egységét és további 

fejlődését szolgálni az evangéliumi tanítás fényében. Alaposan gondoljuk át, 

hogy kik azok, akik képviseltek vagy képviselhetnek bennünket, és törődtek 

vagy törődhetnek a településfejlesztés és közösségépítés, egészségügy és tanügy 

területén, a gazdasági és befektetési lehetőségek irányában, kulturális 

gazdagodásért, a vallási és a szociális jelenlét felkarolása és támogatása 

érdekében. Választásunk alapjánál ne a személyes szimpátia vagy antipátia 

álljon, hanem a szavakat követő eredmények, a következetesség és a hitelesség.  
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Kedves Testvéreim!  

2024. Romániában választási szuperév! Nagy mértékben tőlünk is függ az, hogy 

mit fog hozni ez a folyamat a mi életünkben. Az előttünk álló választások hosszú 

időre meg fogják határozni továbbhaladásunk irányát, minőségét és biztonságát. 

Nem választhatjuk a semlegességet, az érdektelenséget! Szükség van arra, hogy 

komolyan vegyük állampolgári kötelességeinket, és figyeljünk a világ sodrására. 

Lássuk be, hogy a világ és Európa rossz irányba halad! Vegyük észre, hogy 

olyan változások és átalakulások feszítik eddigi életünk kereteit, amelyek átírni 

akarják azt az értékrendet, amely évszázadokon keresztül meghatározta és 

biztosította népünk és egész társadalmunk erejét, alkotóképességét, egyensúlyát 

és fejlődését. Azt is vegyük észre, hogy a közösség ereje azért fogyatkozik, mert 

mi magunk elszigetelődünk és egy elmegányosodott társadalmat építünk, amely 

veszélyezteti egész létünket és megmaradásunkat.  
 

Egészséges és biztonságos jövőt akarunk magunknak, a következő generációnak, 

népünknek, a világ népeinek. Ezért nem engedhetjük el a változás és változtatás 

lehetőségeit! De a változást magunknál kell kezdenünk! Szükséges egy belső 

megtérés és annak felvállalása, hogy felelősek vagyunk egymásért, értékeinkért, 

eddig elért eredményeinkért, jelenünkért és jövőnkért. Ki kell lépnünk az 

önsajnálkozás hangulatából és meg kell ragadnunk a megújulás lehetőségeit. És 

ami a legfontosabb: vállalnunk kell azt, hogy mi nem csak magunknak akarunk 

építeni. Közös házat, közös jövőt csak együtt és közös erőfeszítések árán lehet 

biztosítani. Tegyük ezt annak tudatában, hogy Istentől kapott méltóságunk és 

képességeink vannak. Tegyük ezt azért, mert tartozunk ezzel elődeinknek és a 

jövő nemzedéknek. Ne engedjük át sorsunkat azok kezébe, akik egy egyszínű, 

életidegen és Isten-élményektől megfosztott világba akarnak kényszeríteni 

bennünket. Legyünk jó keresztények. akik a világ eseményeit józanul követik, 

alaposan mérlegelik, és Isten útjain járnak! Menjünk el szavazni annak 

tudatában, hogy a „kereszténységben minden politikai gondolat értékmérője az 

embernek Istentől kapott méltósága” (DOCAT 196.)  
 

Kedves Testvérim,  

„Katolikusként az a megbízatásunk, hogy a társadalmat a Szeretet 

civilizációjává alakítsuk. Fontos, hogy a katolikusok felelősen közreműködjenek 

abban, hogy a jó álláspontok érvényesüljenek, és esélyük legyen többségi 

szavazatra.” (DOCAT 319.) A Szentlélek megvilágosító ereje segítsen 

bennünket abban, hogy bátran és elszántsággal tudjuk szolgálni közösségünket. 

Ez a szolgálat a lelki gazdagodás által vezessen el egy boldog jövőt biztosító 

állapothoz minden embertestvér és az egész világ javára.  
   

Nagyvárad, 2024. május 5-én. 

†Böcskei László 

megyéspüspök 
 

Kedves Paptestvéreimet kérem, szíveskedjenek ezt az üzenetet május hónapban a hívek felé 

továbbítani.  
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Nr. 815/2024. 

EGYHÁZMEGYEI IFJÚSÁGI TALÁLKOZÓ 

 

Mint már korábban meghirdettük, 2024. május 11-én, szombaton 

Egyházmegyei Ifjúsági Találkozót szervezünk Nagyváradon. A találkozó 

módosított programja így alakul: 9.00 órakor érkezés, majd regisztráció a 

székesegyháznál, amit ráhangolódás követ. 10.30-kor szentmise a 

székesegyházban, utána a Szent László Római Katolikus Teológiai Líceumban 

folytatódik a gazdag program 17.00 óráig.  

 

Nyomatékosan kérem paptestvéreimet, hívjuk meg a fiatalokat, és tegyük 

lehetővé részvételüket a találkozón.  Különösen számítok azokra a fiatalokra, 

akik a bérmálás szentségének kiszolgáltatására készülnek. Lehetőség szerint 

kísérjük el őket erre a programra. A szervezők a hitoktatók támogatására is 

számítanak.  

 

A résztvevő csoportokat május 8-ig lehet regisztrálni Csiki Amanda pasztorális 

referensnél, a pasztoralis@varad.org e-mail címen vagy a 0757061859-es 

telefonszámon.  

 

*** 

 

Nr. 816/2024. 

PAPOK, SZERZETESEK, MINISTRÁNSOK ZARÁNDOKLATA 

SZENTJOBBRA  

 

Emlékeztetem kedves paptestvéreimet, a szerzeteseket és szerzetesnővéreket, 

hogy 2024. május 29-re hirdettünk meg közös zarándoklatunkat Szentjobbra. A 

szentmise 11.00 órakor kezdődik.  Kérem a paptestvéreket, segítsenek abban, 

hogy a ministránsok is bekapcsolódhassanak a zarándoklatba. Ez is jó lehetőség 

arra, hogy a hivatások ápolásában velük legyünk, bátorítsuk őket és a szolgálat 

örömét is megmutassuk nekik papi és szerzetesi közösségünkben. A résztvevők 

szíveskedjenek a pasztorális irodán, Perei Benita munkatársunknál jelentkezni a 

0757061859-es telefonszámon. 

 

*** 

 

Nr. 817/2024.  

GYERMEKNAP  

 

Folyó év június 8-án, szombaton gyermeknapot szervezünk a püspöki palota 

kertjében 7-10 éves gyermekek számára. A program 10.00 órakor kezdődik és 

15.00 óráig tart. Színes programot, előadást, játékokat, imát és ebédet 

biztosítunk a gyermekeknek. Jelentkezni június 1-ig Modi Blanka vincés 

nővérnél lehet a modi_blanka@yahoo.com e-mail címen.   
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Nr. 818/2024. 

AMBÓKÖNYV 

 

Kérem paptestvéreimet, akik még nem vették át az új Misekönyvhöz tartozó 

Ambókönyvet, szíveskedjenek ezt minden miséző helyre beszerezni a püspöki 

hivatal irodáján.  

 

*** 

 

Nr. 819/2024 

ÚRNAPJA 

 

Kérem kedves paptestvéreimet, hogy Úrnapján is fordítsanak nagy figyelmet az 

Oltáriszentség megünneplésére. Ahol csak lehet, szervezzék meg az úrnapi 

körmenetet és bátorítsák a híveket, hogy építsék fel a szokásos oltárokat. Az 

ünnepre hívják meg a diákokat és kérjék a hitoktatókat, hogy legyenek 

segítségükre a szervezésben. Főleg az elsőáldozókat és a bérmálkozásra 

készülőket szólítsuk meg, és tegyük lehetővé bekapcsolódásukat a szentmisébe 

és a körmenetbe.  

 

*** 

 

Nr. 820/2024. 

A MÁRIA-TISZTELETHEZ KÖTŐDŐ ÁJTATOSSÁGOK 

 

A Váradi Esperesség kezdeményezésére Nagyváradon megszervezik a Fatimai 

Boldogságos Szűz Mária tiszteletére felajánlott estéket. Májustól kezdődően 

októberig bezárólag minden hónap 13-án szentmisét és körmenetet tartunk a 

székesegyházban. Az esték szervezését a székesegyházi plébánia, a Szent 

Katalin-telepi plébánia, a neokatekumenális közösség, a várad-újvárosi plébánia, 

és a várad-olaszi plébánia vállalta. A szentmisék 18.00 órakor kezdődnek.  

 

Az első alkalom május 13-án, hétfőn, 18.00 órakor a Romániai Püspöki Kar 

tavaszi ülésének nyitó szentmiséje lesz. Országunk főpásztorai jelenlétében a 

Szűzanya oltalmába ajánljuk közösségeinket és az egész világot, békéért és 

kiengesztelődésért imádkozunk.  

 

A fatimai estékre minden kedves paptestvért és a kedves híveket is meghívjuk, 

és szeretettel várjuk. Imádkozzunk közösen, és közös ünneplésünkben mutassuk 

ki a Boldogságos Szűz Mária iránti ragaszkodásunkat és bizalmunkat.  
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Nr. 821/2024. 

TÁBOROZÁSOK 

 

Örömmel nyugtáztam, hogy az előző években egyre több plébánián szerveztek 

nyári táborokat a gyermekeknek, fiataloknak. Bizonyára az előttünk álló nyári 

vakációra is vannak ilyen tervek. Egy tábor jó és hatékony szervezéséhez 

szeretnénk segítséget nyújtani egy gyors képzés formájában, amit Nagyváradon 

szervezünk 2024. május 25-én, szombaton 10.00-16.00 óra között. A 

moderátori feladatot Majoros Tibor diakónus fogja ellátni, akinek több évtizedes 

tapasztalata van ilyen téren. 2024. május 21-ig várjuk a paptestvérek, hitoktatók, 

munkatársak, önkéntesek, besegítők jelentkezését a pasztorális iroda 

0757061859-es telefonszámán.  

 

 

Nagyvárad, 2024. május 5-én.  

 

†Böcskei László 

megyéspüspök  
 


